

贯彻十九届五中全会精神 加快推进宝鸡高质量发展

责任编辑:安伟东 美编:朱振涛 校对:李斌

2020 宝鸡日报20记者 走访20脱贫户 特别报道 ⑦

麟游县招贤镇永丰村练海斌： 养鸡养猪奔小康

本报记者 罗锐

12月1日早,天空下着小雪,麟游县招贤镇永丰村脱贫户练海斌,三步一滑地爬上养猪场的山坡,给30多头猪喂着饲料。忙活了一会儿,看着吃饱的猪儿在圈里撒欢,练海斌的脸上挂满了欣喜的笑容。回想起过去的各种辛酸,练海斌感叹道:“别看现在我家年收入能有30多万元,在县城还买了房,当初要不是帮扶干部多次来我家动员我发展养殖产业、宣讲扶贫好政策,现在的日子过得不知道有多惭愧呢!”



练海斌给猪喂饲料

成养鸡场,还买来2000只鸡苗和养鸡设备。可是,天有不测风云。由于缺乏养殖和防疫技术,鸡苗死亡严重,经济损失2万余元。面对打击,练海斌昼夜难眠。好多村民劝他说,养鸡产业风险大、利润薄,赶紧另谋出路。“在哪里跌倒就要从那里爬起来。”练海斌疲惫

忘食,连着5天在鸡舍内观察每只鸡的动态,并联系养殖专家现场指导,查找病情对症下药。经过努力,鸡的存活率明显上升。2017年,练海斌对鸡舍进行改善并扩大规模,最多时养鸡数量达2500只,年收入12.5万元。2018年,嗅到商机的练海斌又学习养猪技术,

建成猪舍15间,养猪45头。到了年底,他养猪养鸡总收入达22万元。2019年,练海斌在养殖产业上稳扎稳打,养猪养鸡收入已有30余万元。由于猪肉行情近些年持续向好,今年练海斌主要以养猪为主,规模不断扩大。此外,他还在县城开了一家废品收购站。

辛勤付出,终有收获。前不久,练海斌被省上授予2020年脱贫攻坚奋进奖,他的致富事例打动了邻里乡亲。永丰村党支部书记王亚彬说:“在练海斌的示范引领带动下,永丰村养殖产业逐步形成规模,目前全村建成千头标准化养猪场两处、养鸡场两处;此外,零星养殖户数量也在不断增加。”“一个人富不算富,大家富才是真的富。我要把养殖技术传授给更多村民。”练海斌表示。

深化交流共谋发展 市领导到广汽集团走访考察

本报广州12月7日电 12月7日下午,市委常委、副市长王宁岗带领宝鸡高新区、市招商局有关负责同志到广州汽车集团股份有限公司走访考察。广汽集团2019年位列世界500强企业第189名。广汽埃安是广汽集团旗下汽车品牌,目前拥有四款车型,2019年销量超过5万辆。当天下午,王宁岗一行先后来到广汽埃安新能源汽车有限公司总装车间、焊装车间等地,详细了解智能生态工厂生产运行情况。考察中,王宁岗表示,宝鸡

工业基础雄厚、门类齐全,近年来不断加快工业发展步伐,形成了汽车及零部件、钛及钛合金等五大支柱产业,以及智能制造、航空航天等五大新兴产业。当前宝鸡正在加快建设关中平原城市群副中心城市,汽车产业发展优势明显、潜力巨大,希望广汽集团领导多到宝鸡走一走、看一看,进一步增进了解,强化对接,在新能源汽车、汽车关键零部件配套、广汽销售产业园等领域寻求更多合作机遇,携手共谋发展、实现互利共赢。

本报记者 秦玮玮

学习贯彻党的十九届五中全会精神暨国企基层组织工作条例培训会强调 学以致用做强做优国有企业

本报讯 12月7日,市委组织部、市国资委联合召开学习贯彻党的十九届五中全会精神暨国企基层组织工作条例培训会。会议紧扣习近平总书记在党的十九届五中全会上的重要讲话和全会审议通过的《建议》,对2035年远景目标和“十四五”时期我国发展的指导方针、主要目标、重点任务、构建新发展格局的战略构想和重要着力点等方面进行了系统解读,并结合市属国有企业实际对“十三五”工作进行总结,对“十四五”重点目标和当前国企改革重点任务提

出要求。会议强调,全市各国企组织要深入学习贯彻党的十九届五中全会精神,凝心聚力、团结奋斗,攻坚克难,在危机中育新机、于变局中开新局,以开阔的眼界和坚定的态度大胆创新尝试,探索出国有企业改革发展的新路子,做强做优国有资本和国有企业,不断开创国企改革发展的新局面。当天下午,会议还解读了《中国共产党国有企业基层组织工作条例(试行)》,部分国企代表进行了交流发言。

本报记者 罗锐

脱贫路 小康行 2020

宝鸡日报20记者走访20脱贫村 ⑦

麟游县九成宫镇御驾塬村： 红黑榜为村民致富添动力

本报记者 罗锐



12月2日,记者走进麟游县九成宫镇御驾塬村村委会,墙壁上的一块“红黑榜”十分抢眼。走近一看,“红榜”上张贴着石朋智、闫德儒等六名脱贫群众的照片及评语,“黑榜”上则提醒部分村民想要致富还需再鼓干劲。

这个“红黑榜”是怎么回事?原来,为增强贫困群众自主脱贫意识、提高自身致富能力,从2016年开始,御驾塬村专门建立了“红黑榜”制度。每季度召开一次点评会进行评选,优秀、先进的村民上“红榜”,后进、懒惰的村民

上“黑榜”,并在全村公示。“红黑榜”消除了村里部分贫困群众好吃懒做的不良现象,营造了勤劳致富的良好氛围,激发了村民的内生动力。现在,全村87户301名贫困群众全部摘掉了穷帽。”御驾塬村党支部书记吕锁怀兴奋地向记者介绍。53岁的村民石朋智,前些年由于老伴去世,儿子身体残疾,一度觉得生活没有意义。2016年,在村里组织开展的扶贫扶德扶志扶智扶产业点评会上,通过众乡亲“说一说,看一看,比一比,晒一晒”,石朋智上了“黑榜”。当年,在县镇村三级帮扶干部的鼓励下,石朋智开始养羊。2018年,他的50多只羊卖了8万多元。2019年,石朋智盖了牛舍,买了相关设备,又养了10头牛。“下‘黑榜’,上‘红榜’,知耻而后勇,证明自

己能行。”在“红榜”上看到众乡亲给予自己的高度评价,石朋智高兴地说,“红黑榜”为他指明了方向,让他对美好生活有了向往。石朋智只是御驾塬村脱贫群众“比、学、赶、超”的一个代表。这几年,御驾塬村因地制宜发展产业,通过政策扶持,率先成立十户一体互助组(即把产业相同、居住相邻近、有共同发展意愿的十户贫困户结为一体),使群众抱团发展。目前,村里主要有养鸡互助组、中药材种植互助组和劳务中介互助组等,产业发展势头良好。从2017年至今年,村民人均纯收入从4202.33元上升到12536.48元。“红黑榜”不仅是激发贫困群众内生动力的高效机制,更是脱贫群众实现脱贫不返贫,奔向乡村振兴的新引擎。”吕锁怀说。

挺起腰杆子才能勇挑重担子

挺起腰杆子,才能挑起重担子。无论古今中外,成事者必有担当,而敢于担当的前提是浑身是胆,腰杆笔直。面对改革发展的繁重任务、追赶超越的逼人态势,不进是退,慢进也是退,优柔寡断,更是贻误战机。行动快者必定见事早,用尽浑身解数破解发展难题,因而能够沉着应对;原地打转者因为胸中无数,本领恐慌,导致干不了,更干不好。打破这一怪圈,最重要的是给软溜溜的腰杆补钙,使其强筋壮骨,体健身勤,沉下心来,扑下身子,摸透实情,多谋善断,向善干者看齐,向会干事取经。如此真抓实干,就没有过不去的火焰山、跨不过的独木桥。

刘建斌

大道至简,实干为要。用新发展理念破解难关,在危机中育新机、于变局中开新局,腰杆不硬,胆子不正显然难当大任。务实求变、务实求新、务实求进是一道颇具功力的考题,只有万重险关不怯阵、千钧重担不弯腰,才能交出让党和人民满意的答卷。在加快构建新发展格局上,务实与务虚截然不同、用心与分心立见分晓、出力与偷懒一目了然。敢于担责,就会对谋定的事横下一条心,埋头苦干。即使崎岖坎坷,也会愈战愈勇,不见成果不收兵。关键时刻敢于站出来,遇到矛盾不绕、面对困难不躲,解决问题不拖,迎难而上、化难为易,检验的是使命担当,凸显的是信念胆识,考量的是能力本事。而一切都取决于能否不惧出力流汗、劳心费神地主动挑担子、迈步子、赶路子。千斤重担不弯腰,敢与愚公比高下。在赢得优势、赢得主动、赢得未来的新征程中,只有人人脚踏实地想干事、肯干事、会干事,久久为功,善作善成,才能万事成、大业兴。

市中医院骨伤二科： 微创经皮钢板内固定手术开启微创新时代

近日,宝鸡市中医医院(宝鸡市骨科医院、宝鸡中医药研究所)骨伤二科,成功完成多例骨折微创经皮钢板内固定(MIPPO)手术,手术的成功开展,标志着该院骨折外治疗进入真正的“微创新时代”。前不久,69岁的闫师傅骑自行车时不慎摔倒,导致左小腿活动受限,到市中医院骨伤二科就诊,被确诊为左胫腓骨远端粉碎性骨折。随后,他接受了微创经皮钢板内固定(MIPPO)手术,避免了因其年龄较大、皮肤弹性条件差、骨折处骨结构呈粉碎性断裂等,给手术缝合及伤口

愈合带来的影响。该院骨伤二科副主任黄永红介绍:“与传统开放式骨折治疗方法动辄需要开20厘米左右的伤口、剥离大量骨膜等相比,MIPPO技术远离骨折部位进行复位,只需要在伤口远端开两个3厘米左右的伤口,患者容易接受,更重要的是,因为对关节周围软组织的保护,使术后并发症减少,恢复加快,为关节功能的早日康复提供了有力的技术保障。另外,除了粉碎性骨折,MIPPO技术同样适用于开放性骨折患者,特别是皮肤条件不好,严重挫伤,不适合广泛切开的病例。且由于

MIPPO技术经皮操作对骨折部位干扰小,减少了植骨率,能极大降低治疗费用。”据了解,自两年前开始探索实践这项新技术以来,市中医院骨伤二科已采用MIPPO技术,为多位胫骨骨折、粗隆骨骨折等骨折患者成功进行治疗,大大减少了切



医生讨论患者病情

口不愈合、皮瓣坏死、骨折延期愈合和骨不连的问题。(孙晓梅 王蕊 罗勋)

